
실력 확인 문제

1. 다음 중 일차부등식인 것은?

① 2x− 3 ② x− 7 < 0

③ x+ 6 = 0 ④ x2 + 3 < 0

⑤ 3x− 1 ≤ 3(x− 1)

2. 태풍 ’나비’로 고통 받는 수재민을 돕기 위하여 경수

네 학교 학생회에서는 1 인당 2000 원 이상의 성금을

모금하기로 하였다. 경수네 반의 학생 32 명 전원이

성금 모금에 참여하여 모금된 성금을 x 원이라고 할

때, 이것을 부등식으로 옳게 나타낸 것은?

① x > 64000 ② x = 64000

③ x ≥ 64000 ④ x < 64000

⑤ x ≤ 64000

3. 일차부등식 ax < 6 − x 의 해가 x > −3 일 때, a 의

값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ −3 ⑤ −2

4. x 가 집합 {0, 1, 2, 3} 의 원소일 때, 부등식 3x− 2 > 1

의 해를 구하여라.

5. 상희의 예금액은 현재 20, 000 원이 있고, 희주의 예

금액은 현재 30, 000 원이 있다고 한다. 상희는 매주

3, 000 원씩 예금하고, 희주는 매주 2, 000 원씩 저축한

다고 할 때, 상희의 예금액이 희주의 예금액보다 많아

지는 것은 몇 주후부터인가?

① 9 ② 10 ③ 11 ④ 12 ⑤ 13

6. x 가 집합 {−1, 0, 1, 2} 의 원소일 때, 일차부등식

4−x > 2 를 참이 되게 하는 x 의 값을 모두 구하면?

① {−1, 0, 1, 2} ② {−1, 0, 1}

③ {−1, 0} ④ {0, 1, 2}

⑤ {1, 2}

7. 일차부등식 3x − a ≥ 5x 의 해가 x ≤ 5 일 때, a 의

값을 구하여라.

8. −1 < x < 2 일 때, −2x+3 의 값의 범위를 구하여라.

9. x 가 집합 {0, 1, 2, 3}의 원소일 때, 부등식 3x− 2 > 1

의 해를 구하여라.
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10. 다음을 부등식으로 나타내고, 좌변과 우변을 각각 말

하여라.

.. x 의 3 배에 2 를 더하면 8 보다 크다.

11. 다음 중에서 부등식을 모두 찾아라.

① 9 > −2 ② 3x− x+ 2

③ 2x > 5 ④ 4x+ 1 = 5

⑤ a− 5 = 4

12. 8%의 설탕물을 6%의 설탕물 200g 과 섞어서 7% 이

상의 설탕물을 만들려고 할 때, 8%의 설탕물을 몇 g
이상 섞어야하는가?

① 100g 이상 ② 120g 이상 ③ 140g 이상

④ 180g 이상 ⑤ 200g 이상

13. 다음 중 옳지 않은 것은?

① a+ 5 > b+ 5 이면 a > b 이다.

② a− 2 < b− 2 이면 a < b 이다.

③ −a

5
≤ − b

5
이면 a > b 이다.

④ a ≤ b 이면 −a

5
+ 2 ≥ − b

5
+ 2 이다.

⑤ a ≤ b 이면
a

2
≤ b

2
이다.

14. 다음 중에서 부등식을 모두 고르면 ?

① −x+
1

2
>

1

3

② x+ 3(x+ 5)− 1

③
x

3
+ 7 = x− 5

④ 3 + 4x ≥ −5

⑤ 6− 2x+ 4 = x− 3

15. 어떤 자연수의 4 배에 1 을 더한 수는 21 보다 작다.

이와 같은 자연수는 모두 몇 개인지 구하여라.

16. 동네 문방구에서 한 권에 900 원 하는 공책이 학교 앞

할인매장에서는 한 권에 600 원이고 할인매장을 다녀

오는데 드는 교통비가 1300 원이다. 할인매장에 가서

공책을 사려고 할 때 몇 권의 책을 사야 손해를 안보겠

는지 구하여라.

17. 입장료가 3000 원인 어느 야구 경기장에서 20 명 이상

이면 초과되는 인원에 한하여 1000 원씩 할인을 해준

다고 한다. 80000 원 이하로 야구장에 가려고 할 때,

최대 몇 명까지 갈 수 있겠는가?

① 27명 ② 30명 ③ 32명

④ 40명 ⑤ 42명
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18. 그림의 자동차는 부등식을 푼 결과로 x 의 값들이 0

보다 작은 경우는 오른쪽 선을 따라, 0 보다 큰 경우는

왼쪽선을 따라 간다고 한다. 최종 도착지는 어디인가?

19. x 에 관한 부등식 ax − 12 > 0 의 해가 x > 3 일 때,

상수 a 의 값으로 옳은 것은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

20. 4% 의 소금물 400g 에 추가로 물을 더 넣어서 1% 이

하의 소금물을 만들었다고 한다. 추가로 넣어준 물의

양은 최소한 몇 g인가?

① 800g ② 900g ③ 1000g

④ 1100g ⑤ 1200g

21. 부등식 0.2(3x + 1) ≥ x − 2.1을 만족시키는 최대의

정수를 구하여라.

22. a < b 일 때, 다음 중 옳은 것은?

① −2a+ 5 ≥ 2b+ 5 ② 10− a > 10− b

③
a− 1

4
>

b− 1

4
④ −a

2
< − b

2

⑤ 2a− 1 > 2b− 1
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